

维持联邦政府运转

美国众议院通过临时拨款法案

美国国会众议院14日以336票赞成、95票反对的表决结果,通过一项为联邦政府拨款的临时法案。预期国会参议院将赶在现行拨款法案本周末到期前审批该法案。

按外媒说法,这是众议院共和党籍议长迈克·约翰逊10月25日上任以来推动的首场重要表决。然而,临时拨款法案14日获批离不开民主党人支持。这引发外界猜测,约翰逊会否重蹈前任议长凯文·麦卡锡覆辙,因选择与民主党合作而遭罢免。

“梯形”时限

按美国《华盛顿邮报》说法,临时法案设置“梯形”时限,按现有开支水平向大约20%的联邦政府机构拨款至明年1月19日,为另外大约80%的机构拨款至2月2日。做此安排后,国会两院审议并通过2024财年拨款法案时,将无需耗费大量时间推动一部综合性法案成法。

约翰逊称临时法案是“重要创新”,不

用赶在圣诞节前夕推出一部“大规模综合性”拨款法案。

去年圣诞节前夕,众议院才就1.7万亿美元的2023财年综合性拨款法案作表决。2024财年已于今年10月1日开始,但全财年拨款法案尚未通过,联邦政府需依靠临时拨款法案维持运转。

不过,设置两个时限也意味着众议院明年已提前“预定”两次可能导致政府部分“关门”的僵局。分别由民主、共和两党把持的参众两院就2024财年拨款法案的具体内容依然存在严重分歧。

参议院民主、共和两党领袖均支持众议院的临时拨款法案,预期参议院本周晚些时候会表决该法案。上一项临时拨款法案9月30日生效,为联邦政府提供运转资金至本月17日。民主党籍总统约瑟夫·拜登9月30日签署法案时,距联邦政府2023财年资金耗尽仅剩不到1小时。

据美联社报道,拜登与麦卡锡今年早些时候经谈判达成预算上限和开支协议,

为敦促国会尽快审批完成2024财年全部12项拨款计划而设置规定,如果国会明年4月前没有审批完成上述拨款计划,联邦政府全部机构将自动削减1%的开支水平。

政治“蜜月”

据路透社报道,14日对法案投下赞成票的包括209名民主党人和127名共和党人,另有93名共和党人和两名民主党人投反对票。因众议院两个空缺议席中有一个被拜登的前白宫幕僚盖布·阿莫尔补缺,共和党眼下对民主党的多数席位优势缩小至8席。

按《华盛顿邮报》说法,约翰逊为法案获批做出重大妥协,既没有满足共和党极端保守派削减政府开支的要求,也没有塞入遭民主党人和部分共和党人反对的争议性政策条款。

即便如此,14日的表决还是采取非常规方式,没有先经由共和党内简单多数表

决,而是直接诉诸全院表决,凭借三分之二以上众议员支持才“过关”。

据美联社报道,这次临时拨款法案获批与9月底那次如出一辙,都未顾及共和党极端保守派需求,都依赖民主党人支持。而麦卡锡正是因此引发党内极端保守派强烈反制,成为美国史上首名遭罢免的众议院议长。

不过,眼下共和党极端保守派似乎还无意再次推动罢免议长。麦卡锡被赶下台后,众议院经历三周多“瘫痪”、共和党议长候选人三度更换,约翰逊才最终被推举上台。

美联社称,约翰逊似乎正因“政治蜜月”受益。众议院极端保守派共和党人鲍勃·古德告诉路透社记者:“我们不支持法案,但我们支持他(约翰逊)。”众议院自由核心小组成员奇普·罗伊则称,会给新上任的约翰逊“一点空间”,但如果今后数月国会继续审议2024财年拨款法案时他们的需求得不到满足,极端保守派会再度尝试掌控众议院。

新华社专特稿



这是11月15日在比利时布鲁塞尔拍摄的欧盟委员会总部大厦。新华社发

欧盟再次下调经济增长预期

新华社布鲁塞尔11月15日电(记者 康逸)欧盟委员会15日发布2023年秋季经济展望报告,下调今明两年欧盟和欧元区经济增长预期。报告指出,在生活成本高企、外部需求疲软和货币紧缩影响下,欧洲经济今年失去增长动力。

报告预测,2023年欧盟和欧元区国内生产总值增长率均为0.6%,均比夏季经济展望报告预测值低0.2个百分点,并预测2024年欧盟经济增长1.3%,欧元区增长1.2%,均比此前预期低0.1个百分点。

欧盟委员会在9月11日发布的2023年夏季经济展望报告中,将欧盟2023年经济增长预期从春季展望报告预测的1.0%下调至0.8%,将欧

元区2023年经济增长预期从1.1%下调至0.8%。最新报告指出,通胀高企以及货币政策收紧,加之外部需求疲软,对经济造成的影响大于此前预期。最新商业指标和调查数据显示,由于不确定性增加,今年第四季度欧洲经济活动将继续放缓。

欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼表示,通胀压力、货币政策紧缩、全球需求疲软等因素,对家庭和企业造成影响。此外,地缘政治紧张局势加剧,进一步增加了不确定性,给经济前景蒙上阴影。

今年的秋季经济展望报告首次涵盖波黑、摩尔多瓦和乌克兰。这三个国家去年被欧洲理事会给予欧盟候选成员国地位。

亚太经合组织部长级会议将商讨可持续发展新措施

新华社旧金山11月14日电(记者 兴越 刘亚南)亚太经合组织部长级会议14日在美国旧金山开幕。会议为期两天,与会者将主要讨论实现可持续发展的新措施。

美国国务卿布林肯在致开幕词时说,亚太地区仍面临许多经济挑战,各经济体内部及其之间的不平等阻碍了整个地区发展,期待建设“更有韧性、更可持续和更加互联互通的未来”。

美国贸易代表戴琪表示,脆弱的供应链、日益严重的不平等、不断恶化的气候危机、地缘政治紧张等构成了威胁,但也为各方提供机会评估现状,创造性地思考,汇聚力量共同勾勒更具韧性、可持续和包容性的未来。

与会者还将讨论有助于改革贸易和投资的政策杠杆,使其更具有可持续性和包容性。

古特雷斯呼吁努力缩小气候雄心差距

新华社联合国11月15日电

(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯14日针对《联合国气候变化框架公约》秘书处当天发布的最新报告发表讲话,呼吁即将在阿联酋迪拜召开的第28届联合国气候变化大会努力弥合各国的气候雄心差距。

根据《联合国气候变化框架公约》秘书处的最新报告,各国的气候行动计划仍不足以到本世纪末将全球升温幅度控制在1.5摄氏度以内,也无法实现《巴黎协定》的目标。

古特雷斯表示,应对气候变化的需求和行动之间的鸿沟比以往任何时候都更具威胁,因此在气候行动方面,循序渐进是行不通的,必须加快实现净零排放的时间表。

他强调,各国政府必须齐心协力,提供必要的财政支持和合

作伙伴关系,以提高其国家气候计划的雄心,并迅速将这些计划付诸行动。发达国家必须兑现其资金承诺,重建信任。“第28届联合国气候变化大会必须成为紧急弥合气候雄心差距的地方。”

《联合国气候变化框架公约》的最新报告指出,如果各国提交的最新国家自主贡献得以实施,预计到2030年,全球温室气体排放量将比2019年仅仅低了2%。而根据联合国政府间气候变化专门委员会的科学研究,要实现到本世纪末将气温升幅控制在1.5摄氏度以内的目标,到2030年,温室气体排放量必须比2019年减少43%。

联合国气候变化大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行,将对世界各国在实现《巴黎协定》目标方面取得的进展进行首次盘点。

俄罗斯和埃及领导人通话讨论巴以冲突问题

新华社莫斯科11月14日电

(记者 陈汀)俄罗斯总统普京和埃及总统塞西14日就巴以冲突问题通电话。

据俄罗斯总统网站消息,两国领导人就巴以冲突地区严重恶化的局势进行了讨论,对包括数千名儿童和妇女在内的平民伤亡人数空前增加深表关切。双方强

调,尽快结束流血冲突、释放被扣押人员以及不受阻碍地向加沙地带平民提供人道主义援助具有重要意义。

消息说,俄罗斯和埃及在解决地区冲突问题上观点一致,认为应在国际法基础上建立一个独立的、与以色列和平安全共处的巴勒斯坦国。

伊拉克最高法院终止哈布希议员资格

新华社巴格达11月14日电

(记者 董亚雷 李军)伊拉克联邦最高法院14日裁定,因伊拉克国民议会议长穆罕默德·哈布希存在违法行为,终止其议员资格。

伊拉克最高法院院长贾西姆·奥迈里当天发表声明说,经过多次开庭审理,法院发现哈布希采取非法手段,强迫其他

议员辞职。法院作出最终裁定,终止哈布希的议员资格,裁定即日生效。

哈布希于2018年9月首次当选伊拉克国民议会议长,2022年1月获得连任。根据伊拉克宪法规定,议长由逊尼派人士担任,两名副议长分别从什叶派和库尔德人中选举产生。